



**ПИКУЗА  
ОЛЬГА  
ИВАНОВНА**

Доктор медицинских наук, профессор, академик Академии наук и наукоемких технологий РТ (с 1998г), Лауреат Государственной премии Республики Татарстан (1999г), Заслуженный деятель науки РТ (2000г), Эксперт по особо важным вопросам медицинской помощи при прокуратуре РТ, врач высшей категории, заведующая кафедрой пропедевтики детских болезней и факультетской педиатрии (1985-2009гг), декан педиатрического факультета (1987-2001гг). Ветеран труда (1988г)

В течении ряда лет главный внештатный перинатолог г.Казани, член редакционной коллегии «Казанского медицинского журнала», член Союза педиатров России и Европейского общества детских аллергологов и иммунологов. Участник многих международных, российских, региональных научных съездов, конгрессов, конференций по проблемам опсоно-фагоцитарной защиты при различных заболеваниях у детей, эндотоксинемии.

Научная и общественная деятельность Ольги Ивановны получила высокое признание.

В 1973 г. защитила кандидатскую диссертацию «Вопросы этиологии, диагностики, клиники и лечения острых респираторных вирусных инфекций у детей».

В 1983 г. в НИИ педиатрии АМН СССР была защищена докторская диссертация «Иммунные и микроциркуляторные реакции у новорожденных детей при острых респираторных заболеваниях и пневмонии». Данное исследование позволило разработать скрининговые индикаторные системы резервов здоровья ребенка и на основе этого осуществлять прогноз инфекционных осложнений и проводить раннюю диагностику поражения легких.

Ею сформирована научная школа, она является научным руководителем 26 кандидатских и одной докторской диссертаций. Основное научное направление посвящено изучению систем опсонофагоцитоза и колонизационной резистентности при инфекционно-воспалительных заболеваниях у детей, проживающих в экологически неблагоприятных районах.

Результаты проведенных исследований отражены более чем в 250 публикациях в отечественной и зарубежной печати. Автор 5 изобретений, 28 рационализаторских предложений. Она обладатель гранта НИОКР (1977) и научного гранта КГМУ (2001). В 2001 г. по гранту участвовала в международных конгрессах по лекарственным препаратам (Прага) и по проблемам новорожденных (Бельгия).

С 2009 по 2023 гг работала на кафедре пропедевтики детских болезней и факультетской педиатрии в должности профессора, щедро делась опытом и знаниями с коллегами, обучая студентов и ординаторов, прививая любовь к педиатрии